

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора сельскохозяйственных наук, доцента Заремук Р.Ш. на диссертационную работу Мамаловой Х.Э. «Биологическая и хозяйственная оценка перспективных сортов яблони в условиях Чеченской Республики», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство

Садоводство одна из ведущих отраслей АПК Чеченской Республики, которая переживает этап возрождения и бурного развития, связанного с переходом на путь интенсификации возделывания многолетних плодовых культур, в т.ч. яблони – основной плодовой культуры в структуре многолетних насаждений.

Повышение устойчивости и продуктивности плодовых насаждений возможно путем внедрения новых сортов, что является важным направлением и обуславливает особую актуальность в комплексном решении вопроса совершенствования регионального сортимента яблони перспективными сортами, как отечественной селекции, так и зарубежной

Диссертация Мамаловой Х.Э. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной производственной задачи – формирование регионального сортимента яблони с учетом биологических особенностей разных сортов и погодно-климатических условий Чеченской Республики.

Мамалова Х.Э. самостоятельно проводила полевые наблюдения и учеты, проанализировала и обобщила полученный материал и сделала обоснованные выводы, составившие основное содержание диссертации. Глубокий анализ обширного экспериментального материала обеспечил высокую аргументированность полученных научных результатов.

Проведенные Мамаловой Х.Э. исследования свидетельствуют о том, что автор в достаточной мере освоил методики опытного дела в плодоводстве, статистики для обработки экспериментальных данных.

Мамалова Х.Э. проявила себя как исполнительный, добросовестный, заинтересованный в получении новых знаний, освоении новых методов и методик исследователь. Соискатель обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных исследований, имеет широкую эрудицию в области теории и практики плодоводства, знает проблемы современного садоводства, и в частности Чеченской Республики, на решение которой были направлены ее исследования.

Мамалова Х.Э. на сегодняшний день является хорошо подготовленным исследователем, владеющим методами проведения научных исследований и способным к самостоятельной исследовательской работе с учетом современных требований науки и производства.

Все это позволяет считать, что Мамалова Х.Э. заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.08 – Плодоводство, виноградарство

Научный руководитель,
зав. научным центром «Сортотипизация
и селекции садовых культур и винограда»
ФГБНУ СКЗНИИСиВ,
д-р с.-х. наук, доцент

Заремук Р.Ш.

Подпись научного руководителя, заведующей Научным центром «Сортотипизация и селекции садовых культур и винограда» ФГБНУ «Северо-Кавказский зональный научно-исследовательский институт садоводства и виноградарства», доктора сельскохозяйственных наук, доцента (г. Краснодар, ул. 40-летия Победы, 39; тел: 8(861) 257-57-09; сот: 8918-136-37-40)
заверяю:

Зав. отделом кадров
ФГБНУ СКЗНИИСиВ

Оплачко Е.А.

